
Ч. 86. Львів, Пятниця дня 18 цьвітня (ЗО) 1897. Річник І.

Передплата
■в «ГУСЛАНА* виносить: 

в Австриї:
на цідив рік . . . 12 р. ав.
на піл року . . . 6 р. ав.
на чверть року . . 8 р. ав.
на місяць . . . . І р. ав.

За границею:
П  ЦІДЖІ ріх . • 20 рублів 

або 40 франків 
на вів року • • Ю рублів

або 20 франків
Поодиноке число но 8 кр. ав.

РУСЛАН
«Вирвеш ми очн і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не вовьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.< — 3 Р у с д а н о в и х  псадьмів М. Шашкевича.

Виходить у  Львові щ о  дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Реданция, адмінТстрация і 
експедиция »Руслана> під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім. 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесена по 
16 кр. від стрічки.

Виповідженє парляментарної 
війни.

(+ ) Язиковими розпорядженями вида
ними з початком цьвітня с. р. для Чех, а 
перед кількома днями рівнозвучшіми роз
порядженями для Морави, вдоволило пра- 
вительство давно висказуваним бажаним 
ческої людности в обидвох сих краях. Ти
ми розпорядженями перевело правитель- 
ство також єдино справедливу засаду, що 
Чех в своїй а Німець в своїй ріднііі мові 
може в обидвох тих краях найти своє 
право і справедливість.

Можна було з гори предвидїти, що 
таке рішене язикового питаня в Ч ехах і 
Мораві викличе великий опір з боку лібе
ралів і націоналів нїмецких. Ониж все ба
жали відгородити ся від Чехів китайскпм 
муром в виді замкненої нїмецкої области 
язикової. Оповіщене розпоряджень язико
вих для Ч ех відстрашило віриоконститу- 
цнйних більших властителів нїмецких від 
приступленя до парляментарної більшості! 
і дало повід до наглого виесеня перед Ве
ликоднями ф риями та горячої розправи і 
з тої нагоди в раді державній. Ся роз
права виявила наглядно, що ліберали і на
ціонали нїмецкі, зноровлені фаворизованем 
з часів Шмерлїнґівских і Вйг§ег-мінїстер- 
ства, стали вельми нервовими, коли ходить' 
о вимір справедливості! ипьшим народно
стям в краях австрийских і сейчас в най- 
справедливійніім розпорядженні добачають 
наруїненє »національного стану посіданії«. 
Они справді стали зноровленими, розпеще
ними дітьми хибної політики австрийскої, 
а коли їх  забагам не вдоволить ся, підно

сять крик. Отаким криком розпещених і 
розпущених дїтий була розправа над на
глим внесенєм в справі розпоряджень язи
кових перед Великоднем. Однак з другого 
боку виявила та розправа, що в раді дер
жавній єсть поважна більшість парлямен- 
тарна, котра все готова справедливі справи 
піддержати а скрайні забаси відперти. Вне
сене нагле на відкликане язикового розпо- 
рядженя в Ч ехах відклонено значною біль
шосте) мимо підпори лібералів, націоналів, 
Шенерериннів, социнлїстів і руского ради
кала дра Яросевича (та утечи при голосо- 
ваню о. Танячкевпча і дра Окуневского, 
що не мали відваги станути за справедли
восте)).

Щ ож почали тепер ліберали нїмецкі? 
Все те заповіли они в розправі над наглим 
внесенєм, все те можна було і без того 
предвидїти, бо в тім нема нічого нового. 
Погрози нібито страшно зворушеної люд
ности нїмецкої мнимим покривдженєм і на- 
рушенєм »національного стану посіданії*, 
протести всяких корпорацнй після замо
влень проводирів ліберальних, віча і т. п. 
підчас парляментарної павзн —  отеє про
яви невдоволеня розпещених дїтий полї- 

I пічних нїмецких.
Все те не зробило великого вражіня 

а правительство не злякало ся і не пере
стало в своїх починах на тім полі, бо пе
ред кількома днями оповістило, як ми в 
горі сказали, рівнозвучні розпорядженя я- 
зикові для Моравії.

Щ ож починають ліберали? —  Др. Рус, 
оден з найзавзятїйпіих противників всего 
славяньского, аспірант на шефа партій, 
оповіщує в N. Гг. Ргєззє з середи виданий 
23 цьвітня с. р. з Мерану маніфест, ко
трим виповідає парламентарну війну. * Тер

пеливість народу нїмецкого, пише він, му
сить урвати ся. Посли нїмецкі повинні 
ужити найскрайнїйших законних способів. 
Они находить сн записані в стенографіч
них протоколах ради державної. Щ е най
де ся 50 відважних нїмецких послів, котрі 
день-в-день ужиють всіх способів реґуля- 
мінових, щоби в с я к у  р іч е в у  д ія л ь н іс т ь  
парламентарну спинити на так довго, поки 
нїмецкому народові! в Чехах і цілій Ав
стрія не буде признане єго право. Наколи 
сей розпачливий, але законний спосіб не 
найде потрібних приятелів, тоді буде від- 
повіднїйше, полишити без роггганя державу 
Славянам і ретроградам«.

Отакими словами кінчить др. Р ус ви- 
повідженє парляментарної війни з боку лі
бералів. Можна сподївати ся, що найде 
ся потрібне число «їарГеге ЗсЬмгаЬеп*, ко
трі схотнть собі робити забавку з своїх 
геґемонїстнчнпх забагів. Ми думаємо од
нак, що ще неоден з таких забитків цен
тралістичної і ліберальної ери дожидає у- 
суненя. Яка н. пр. рация, щоби буковинь- 
ский сойм провадив розправи в нїмецкііі 
мові?! А таких забитків системи ґерманї- 
зацийної є доволі. Австрия перестала дав
но бути державою нїмецкою і ліберали 
повинні собі раз вибити з голови свої давні 
геґемонїстичні мрії. Сиідие зи и т! Ми пев
ні, що більшість парламентарна, до котрої 
входять також Німці (але без геґемонї- 
стичних і тевтоньских забагів), найде та
кож способи, обмежити ті розгони і забаги 
лїберально-тевтоньскі до властивих границь, 
щоби рада державна не була забавкою і 
игрищем розпещених і розпущених дїтий 
політичних і не марнувала дорогого часу, 
а звернула всю силу свою для економіч
ного поднигненя промисловців і хлїборо-

Молоде поколїнє.
Ой не гаразд, Запорожці, не гаразд вчинили, 
Степ широкий, край веселий, тай занапастили!

»МешепІо< для Віденьскої Січи. 
(Конець.)

Кельнер нива! Віїеиііиш! —  розказував 
дальше. Товариші! Ви певно чудуєте ся, що я 
такий дрібний і на око случайний факт, підно
шу до такого значіня. В тім случаю —  кажу 
вам —  кождий, котрий не дивить ся на річи 
поверхово, хто так як я чує, як трава росте, 
той і в такім дрібненькім факті як отсей, до
гляне цілий переворот, який відбула дїлаюча о- 
соба. Нинішня візита Адамского має також глуб- 
ше социяльне значінє, бо она стоїть в тісній 
причиновій звязи з иньшими фактами, котрі по
казують, що наш товариш підносить ся з мо
рального упадку, котрий довгий час, держав єго 
при книжці, на клініках і в лябораториї. Оден 
ляшок, імя рек —  Осевич замельдував мені, що 
новий наш громадянин, завзято клярує жіноче 
питане.

—  Гу> ГУ, гУУу!... загула громада.
Що з якоюсь дуже гарною дівчиною

водить ся по Відні! І ОКОЛИЦІ!. Зразу не хотів я 
вірити. Я думав, що манія учити ся і видвигну- 
тн ся на унїверситетску катедру, то єго хороба, 
котра нищить нерви, псує характери і живих лю
днії відтягає від практичної роботи —  якій ми 
посьвятили ся —  як кажу —  я думав, що та

хороба поступила у него так далеко, що рату- 
нок неможливий. Але я сам, на власні мої очн, 
пересьвідчив ся, що я помилив ся. Се не цілком 
пропащий чоловік. Оногди іду я по під черве- 
ний будинок Фельдґасе, і кого я там бачу? То
вариш Адамский виходить з заставничого за
кладу!

—  Гууу!...
—  А придивіть ся єму товариші близше. 

Давнїйше, звикли ми були видїти при єго ка- 
мізельцї золотий ланьцух; нині бачу мізерний 
якийсь шнурочок.

—  Гууу!...
—  Тепер і до нас завптав. Констатую, що 

реконвалєсцент на найліпшій дорозі до здоров- 
ля. Ціла корона встає, і кождий ііє здоровлє но
вого громадянина —  кілько хто зможе!

Товариші цокнули ся з ним склянками і 
кождий випив —  кілько зміг.

—  Корона сідає! Іде пісня! Дяк має слово.
—  Дяк вже неможливий —  обізвав ся су

сід дяка —  се значило, що товариш, котрий пов
нив службу діріґенса, упив ся вже і дрімав. Єго 
функцию мусів переймити «піддячий*. Той за
тягнув пісню:

Гей ти коршмо ти княгине 
Там то наша праця гине.
Ген ти коршмо мати наша 
Там пропала праця наша.

—  Там пропала праця наша —  повторив 
цілий хор.

—  Прошу о слово — обізвавсь котрийсь а 
>нившого стола*.

—  Лиш коротко, звязло і розумно, а ні то по
караю так, що своїм внукам будеш заказував 
виривати ся з орациями!

—  Товариші! Хочу доповнити лиш промо
ву нашого начальника. Хоч як він всевідущшї і 
непомильний, хоч він чує як трава росте, та 
не чув і не знає він того, що товариш Адам
ский відступив від риґорозум і вибрав з кве
стури таксу. Я скінчив.

Громада заніміла. З превеликого подиву 
забула її рикнути звичайне »ууу!« Наливайко 
підніс ся і зворушеним голосом промовив:

—  Признаю ся, що я того не знав. Але єсли 
товариш говорить правду, то Адамский наш.

Він наш душею і тілом і ми приймаємо 
єго в наші рамена. Тим способом він зрегабілї- 
тував ся в наших очах, змив всі гріхи, які по
повнив через кілька тих літ. Пригорнім єго до 
нашого серця, допустім до живої, практичної 
праці, коли він вилічив ся з тої нещасливої хо- 
роби, котра змушувала єго здавати на час іспи
ти, та ще й самі з відзначенєм. Товариша Адам
ского, сего нового ембриона нашої громади му
симо тим більше ціпити, що він не лиш — здає 
ся —  зрезиґнував з катедри, але з нинїшним 
днем вніс новий і дуже практичний звичай, дав 
нам примір, що можна запивати не лиш пере- 
буте риґорозум, але і відступленє від него. Ни
ні затіваємо відступленє ембриона Адамского
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бів, що опинили ся на краю пропасти еко
номічної і дожидають скорого і певного 
ратунку. Отже геть з забавками, а до ро
боти позитивної!

Ра^да державна.
Засїданє з 28. с. м. розпочало ся читанем 

трех правительственних предложень і наглячих 
внесень. Потім приступлено до вибору комісий 
для правительственних предложень о чеках і 
иньших. Підчас тих виборів Нїмцї виступили 
з обструкцнєю і при найдрібнїйших справах, як 
скількість членів в поодиноких комісиях жада
ли аж 4 рази поіменного голосованя. Посол Ель- 
варт і Шенерер поставили наглячі внесеня за 
знесенєм язикових розпоряджень в Чехах. ГІос. 
Ебенгох предкладає нагляче внесене за знесе
нєм теперішної ординациї промислової.

При обрадах над уставою о чеках п. Ев. 
Абрагамович жадав вибору комісиї з 24 членів 
а п. Функ з 36 членів. Над тими внесеними го- 
лосовано знова поіменно і страчено годину часу. 
Внесене Абрагамовича принято. П. Ґец поставив 
внесене, щоби наглячі внесеня прийшли під на
ради насамперед, над иитанєм: котре з наглячих 
внесень має перше прийти на стіл, жадав знов 
поіменного голосованя. Приступлено до першого 
читаня гандлевої конвенциї з Болгариєю. Посол 
Лєрх говорив дві годині, почім передано проект 
комісиї з 36 членів. З порядку приступлено до 
першого читаня правительственного предложеня 
о часовім розширенні увільненя від податку чин
шового при доконаних перебудованих в Цельов- 
ци зі взгляду на публичну комунїкацию. Діпавлї 
вносить відослати сей проект до комісиї подат
кової з 36 членів зложеної. Доберніґ жадає се 
предложене трактувати яко нагляче. Палата жа
дане то відкидає-(Голоси: ганьба). Майредер го
ворить: Як би розходило ся о галнцкі малі зе- 
лїзницї були би панове за наглячостию. Добер- 
нїґ жадає поіменного голосованя. На внесене Ді- 
павлього принято. Серед страшного крику засї- 
данє перервано.

На тім засїданю поставив Ґесман внесене 
о споряджене предложеня для управильненя 
платні' зелїзничих слуг; Герольд, щоби публичні 
розправи в найвисшім трибуналі' касацнйнім ве
ли ся в тім язиці', в якім ведено справу в І ін
станцій. Слідуюче засїданє днесь.

Рада державна.
Справозданє президента міністрів.

(Дальше.)

4. Пригода виборча в Стоянци.
1. марта явило ся двох жандармів з Судо

вої Вишнї на розказ тамошного повітового суду

в селі Стояици, щоби увязнити двох селян Дми
тра Лєґана і Сенька Фіту за те, що они відгро- 
жувалн ся начальниковії громадскому з нагоди 
виборчого руху. Позаяк оба судово переслїдова- 
ні були своїми прихильниками назначені на ви
борців, то в громадї повстало велике заворуше
не і люди збігли ся, щоби не допустити до їх 
увязненя. Леґан, в котрого хаті жандарми най
перше явили ся, збороняв ся піддати ся увязне- 
ню, жандарми заковали его. На крик тещи Ле- 
ґана, Розалїї Галушко, заалярмовано жителів 
села звонами церковними і они збігли ся гро- 
мадно, узброєні в коли, щоби Лєґана висвободити 
з рук жандармів. Товиа окружила хату Лєґана, 
в котрій находили ся жандарми, побила вікна і 
висадила двері. Також грожено підпалом. По 
кількогодиннім без’усиішнім намаганю, щоби 
виконати судове увязненє, по довгих і настій- 
чивих упімненях, не мали жандарми другого ви
ходу як ужити оружя, бо самі чули ся загроже- 
ними. Дано два стріли, в наслідок чого екце- 
дент Тома Мазур упав неживий, другий Войт. 
Завадка був легко ранений на руці а третий 
лише легко задразнений. Жандарми були вже 
свобідні, але боялп ся ще заедно в виду вели
кого роз'яреня селян вийти з села і тому зажа
дали з Судової Вишні помочи війскової. На те- 
леґрафічний зазив суду повітового вислав ста
роста ескадрону кінноти. Коли нійско з’явилось, 
успокоїлось село на иозір, але селяни радили 
ще між собою, чи би не було порадно напасти 
на жандармів з косами, як они обох увязнених 
будуть виводити з села. До Стоянця вислано 
відтак судову слідчу комісию, котра увязнила 
53. ексцентів.

5. Пригода виборча в Сколім.
Правпбори з загальної куриї виборчої на

значено в Сколім на І. марта, а комісарем ви
борчим був концепіст намісництва, Пшибислав- 
ский. О означеній годині почали ся вибори до
сить спокійно. Лише перед льокалем виборчим 
нагромадила ся тонна кілька сотень робітників 
з тартаку під проводом Адольфа Ванечка і кіль
кох вже перед тим увязнених аґітаторів, що 
розвинули великий тероризм межи виборцями 
з робітничої кляси, грозячи кождому киями а 
навіть смертию, хто би важив ся віддати голос 
на кандидатів уміркованого сторонництва. Б та
ких обставинах не важив ся ніхто з робітників 
ннакше голосувати, як лише по волі роз'яреної 
тонші. Одного з робітників зелїзничих, що від
дав свій голос на кандидата противної партій, 
нападено і побито. Се лучило ся в часі голосо
ваня перед полуднем між 12 а 12*/* годиною, 
коли голосовапє перервано. Пополуднії роз'ярене 
зросло. Льокаль виборчий облягли виключно ро
бітники з тартаку з Демнї, котрі кождого голо
суючого контролювали. Комісар виборчий, бачу- 
чи, що люди в льокали виборчім надто стовпи-

лн ся, завізвав всіх тих до виходу, що вже го
лосували. Тодї заявили численно в льокали ви
борчім зібрані робітники комісареви, що они не 
мають довіря до комісиї виборчої а жадають, 
щоби они самі з посеред свого сторонництва 
вибрали комісию. Представлена комісари, що се 
не уходить в виду постанов ординациї виборчої 
були безуспішні. Роз'ярене товгіи в льокали ви
борчім і перед льокалем збільшило ся ще і тов- 
па забиралась до того, щоби свій намір переве
сти силою. Щоби не допустити до крайності!, 
згодив ся комісар виборчий на вибір двох му
жів довіря з посеред робітників і позволив їм 
бути присутними при голосованю. По тій перер
ві зміг ся ще тероризм зі сторони робітників. 
Спокійних виборців витано при входї до льока- 
лю виборчого криком і грозьбами. Роз’ярене 
усилило ся, коли до голосованя не допущено 
робітників малолїтгиїх, горожан угорских або та
ких, що задля иньших причин не мали права 
голосованя і тому не були вписані в лїсту пра- 
виборцїв. Товпа стояла при тім, щоби кождого 
робітника яко робітника припущено до голосо
ваня. Не помогло ніяке ноучуванє ні представля- 
нє зі сторони комісари виборчого. Товпа глоти- 
лась, кричала, грозила, здавало ся, що сказить 
ся. Лише під покровом 4 жандармів продовжа- 
но вибори.

Колнж о 7 годині вечером вибори відло- 
жено на другий день, прийшло вже перед льо
калем виборчим до формального заворушеня. 
Повалено огорожу і з пекольїшм криком з па
лицями і колами вдерли ся робітники до сере
дини, віддрулнвши жандармів, що пильнували 
входу. З товпн кликано: Ироч з панами, дайте 
нам бурмістра і Вайсбаха, управителя дібр скіль- 
ских. Виновачено комісию виборчу, що не всіх 
робітників припущено до голосованя. Бурмістр 
Миронович (Русин) і директор Вайсбах, котрих 
житє було загрожене, сховали ся в громадскім 
домі. Ще цілу годину глотилась товпа в льока
ли і перед льокалем виборчим і не хотіла усту
пити, доки аж не поставить на своїм т. є. щоб 
всіх робітників без виїмки припущено до голо
сованя. Чотири жандарми, що були в асистен- 
циї при виборах, були за слабі, щоби дати раду 

І тонні. Уступаючи перед тероризмом та щоби не 
прийшло до проливу крови, заявив вкінци комі
сар виборчий, що слідуючого дня будуть всі ро
бітники припущені до голосованя. Аж тепер ро- 
зійшла ся товпа, так що можна було комісиї 
під асистенцнею жандармів опустити льокаль 
виборчий. Сам комісар від’їхав нічним поїздом 
до Стрия і повідомив о всім старосту. Староста 
порозумів ся з війсковою командою і зажадав 
телєґрафічпо від корпусної команди в Переми
шля аеистеициї війска. Бо відповіді! вирушили 
дві компанії війска з Стрия до Сколього. Туди 
поїхав і комісар виборчий, щоби покінчити ви
бори, а секретар повітовий удав ся до Демнї

від риґорозум. Корона встає і не до дна! — 
Кельнер, пива! Іде пісня!

Коли в мене кріґель, кого я бою ся!
А що іспитів нема ще, тим я не журу ся.

—- Товариші! Наверненєм Адамского, а о- 
собливе тим, що він вибрав таксу і запиває від- 
ступленє від риґорозум я такий зворушений, 
що годі мені дальше вести кнайпу. До того ба
чу кількох «неможливих» і бою ся, щоби ми не 
потребували відводити їх домів. Для того си
лою моєї, від Бога мені даної властн, замикаю 
кнайпу. Тишина! Скот мовчи! Товариші! Широ
ка руска натура не може і хвилі сидіти тихо. 
Она пре ся до дїяльности на найріжнороднїй- 
шпх полях социяльної праці. Думаю, що ми та
кож не будемо сидіти з заложеними руками, не 
будемо спати. Народний наш ґенїй сказав:

Тяжко впасти у кайдани 
Умирать в неволі,
А ще тяжше спати, спати 
І спати на волі 
І заснуту на вік віки 
І сліду не кинуть 
Ніякого; однаково 
Чи жив чи загинув.

Щоби внуки наші не нарікали на нашу без
цільність, мусимо засукати рукави і далі брати 
ся до роботи, без впину, без відпочинку. Закін
чивши у тій кнайні, повинні ми діяльність нашу 
перенести до кавярнї.

Славно, славно! і зазвенїла пісня:
А я тую кнайпу люблю, де дівчата гарні
Як дівчат нема у кнайці, суну до кавярнї.
Наливайко піддав під «загальне голосовапє» 

справу, куди їм тепер іти. Сконстатувавши, що 
громада «поражаючою більшостию голосів» рі
шила перенести діяльність до »Гобіґера«, новів 
туди своїх «підвладних».

Сей зразок вистане. Дальших орґіястичних 
походів многонадїйного поколїня, чимраз буй- 
нїйших і мерзеннїйших повтаряти не станем. 
Цікавих відсилаєм до оріґіналу.

і і  Щ  ■ .
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Глянувши на сей темний образ громадянь- 
ского жнтя віденьскої молодїжи не оден отець, 
не одна мати, не оден колишний товариш ві
деньскої громади иризадумаєсь глибоко. — Отеє 
той осередок евронейскої культури, котрим ми 
як зїницию дорожили,— зойкнуть Січові това
риші. — Отеє той осередок европейскої культу
ри, котрий видер мені послїдннй гріш, — зойкне 
отець, зітхне мати.

Так скоро і так низько упали. До недавпа 
ще виходили з тої громади що найкрасші сьві- 
точі, заступники иросьвіти і науки, що найнри- 
мірнїйші труженнпки в народнім дїлї — а тепер? 
Справді так скоро і так низько.

З відкіля-ж та страшна переміна? З відкі
ля та язва в колишнім примірнім товаристві, 
однім з найкрасших осередків славяньских?

Автор сего не говорить. Ми позволимо со
бі доспівати невеселу иісьню. Се природні пло
ди радикального засіву, що в молодїжи вий
шовшій що лишень з шкільної лавки підкосив 
всі етичні засади віри, народності!, патріотизму, 
а не поставивши натомість нічого позитивного, 
повів прямісенько в обійми цинізму і гнили.

Той засів зродив насамперед еру Ів а ся  
ф іл ь о с о ф а  — опісля з неумолимою консе- 
квенцнєю еру Н а л и в а й к а.

Для нас розкриті В. Будзиновским події' не 
новина. Ми читали вже подібні голоси в сер
дечних доііисях молодого академика Р. Сембра- 
товича в «Буковині». Автор звернув ся був 
з першу до «Діла». Але «Діло» не приняло тих 
кореспонденцій!, боячись посуду о яке «реакціо- 
нерство». Прнняла «Буковина» і сповнила па
тріотичне діло. «Діло» зворушилось морально 
аж тодї, як відепьскі академикн прислали по
здоровну телєґраму до «Руслана». Се в очех 
«Діла» був більший гріх, чим всі орґії Нали
вайка.

Ми дуже вдячні н. Р. Сембратовичеви а 
тепер В. Будзиновскому за їх вірне та щире 
зеркало. Най приглянуть ся в нім всі' Нали
вайки та їх моральні вітцї. А чейже, а чейже 
схаменуть ся! «



з
Вижної, щоби там удержати лад. На вид війска 
Сколе успокоїлось. Спокійні жителі, доси теро
ризовані агітаторами і робітниками з тартаку 
в Демнї набрали духа. Почалось голосованє на 
ново і вело ся зовсім правильно. Одна компанія 
війска уставила ся перед льокалем виборчим, 
друга відійшла до Демнї, де робітники допусти
ли ся деяких насильств. Сим часом стала знов 
громадитись товпа перед льокалем виборчим, а 
робітники, котрим сказано, що війско не сьміе 
стріляти, допускали ся звов ексцесів. Коли о 12 
годині в полуднії з ’явив ся в льокали виборчім 
робітник Йос. Павлович, що вже минувшого дня 
брав найбільшу участь в ексцесах і найбільше 
ворохобив товпу, але не був вписаний на лїсту 
правиборцїв, то комісар велів увязнити єго і пе
ревести до судового арешту через жандарма 
Масека. Масек вернув за хвильку і повідомив 
комісари, що товпа відбила. увязненого. Скоро 
потім явив ся другий робітник в льокали вибор
чім, що належав також до головних зачинщиків. 
Єго велів комісар також увязнити і жандармо
ві! враз з цуґом війска під проводом офіцира 
відставити до арешту. По дорозі до судового 
арешту прийшло до стрічи між конвоєм а ро
бітниками. Товпа з кілька сот робітників засту
пила дорогу, кинула ся на конвой війсковий і 
стала кидати камінєм. Розбито конвой так, що 
при увязненім лишив ся лише жандарм, фрай- 
тер і один жовнір. Окруженпй ТОВІІОЮ і смертю 
загрожений фрайтер став колоти і стріляти. Сим 
часом жандарм, поцілений каменем, повалив ся 
заголомшений на землю, але підняв ся ще і ко
ли побачив, що зза плота замахнув ся на него 
якийсь чоловік з колом, вистрілив, ХОЧ нікого 
не потрафив. Поколото і зранено стрілами, о 
скілько провірено, 6 осіб. З  тих двоє померло, 
іменно Самуил Ляйб Лібшіц і Аврам Еліяс Рот- 
штайн зі Сколього. Камінями, що летіли з тов
щ і, зранено жандарма тяжко, фрайтра і ще одно
го жовніра легко. Як пізнійше досліджено, то 
на чолі товпп стояв той самий ІІосиф Павлович 
котрого перед тим увязненого товпа відбила. 
І єго ранено баґнетом в руку. Аж тепер розбі- 
гла ся товпа, а вибори продовжали ся спокійно 
до 6 години вечер. Скрутинію покінчено на дру
гий день (3. марта) о 12*/а годині в полуднє. По 
тім увязнено головних ексцедентів, що брали 
учась в нападі на льокаль виборчий або робіт
ників в тартаку в Демни насильно відривали 
від роботи і били. 4. марта переведено правибо- 
ри для V куриї зовсім спокійно при невеликій 
участи голосуючих, почім ще увязнено кількох 
з давних ексцедентів. Взагалі увязнено 25 лю
днії. З  тих 18 віддано окружному судовії в Сам- 
борі. Війско вернуло 4. і 5. марта назад до 
Стрия.

По тім справозданю спростував ґр. Баденї 
деякі ложні вісти дневникарскі Про ту пригоду 
скільску, і додав, що робітники так сильно були 
стероризовані аґентами радикальної партиї, що 
деякі з них аж тоді явились на вибори посла 
з  V куриї в Стрию, коли їм староста дав запо
руку, що обезиечить їх особу.

Далі буде.

ВІСТИ політичні.
Европа днесь, як рідко коли споглядає з 

великим напруженєм на теперішні події'. А хоть 
на полуднії Европи діють ся швидко одна по 
другій самі несподівані річи, то мимо того ува
га Европи більше звернена на північ як на по
луднє. ВІДОМОСТІ! з терену війни хоть як ОНІІ 
печальні, сходять на другий план. Перше і най- 
важнїйше місце занимає тепер подорож австрий- 
ского цісаря до Петербурга, бо всі сподіють ся, 
що справа всхідна того разу не порішить ся на 
побоєвищи оружиєм. Ціла праса европейска на
дає тій подорожі! велике значінє політичне і 
вся згідно видать в ній мирову появу. «Оба мо
нархи — як говорить — «Правці. Вістникн* 
стоять на сторожи европейского супокою«. Полі
тичне значене тої подорожі! підносить передовсім 
та обставина, що цісаря супроводжає мінїстер 
заграннчних справ ґр. Ґолуховский і шеф ґене- 
рального штабу барон Бек і то в наслідок ви
разного занропіеня царя Миколая. Що до візити 
цісаря Франц Посифа привязують рішаючі круги 
в Петербурзі велике значене, можна судити хоть 
би з того факту, що ґр. Муравєва дотеперішного 
управителя заграннчних справ іменовано як раз

тепер міністром справ заграннчних а сим вия
вив цар, що є вдоволений з дотеперішної єго 
дїяльности а заразом зазначив, що загранична 
політика має постійного представителя а се під
носить немало вагу евентуальних конференцій 
дипльоматичних. З  голосів австрийскої праси 
заслугує на особлившу увагу артикул «Ггетсіеп- 
ЬІаН-у»; котрий і в Петербурзі зробив добре вра- 
жінє: «В виду традицийних відносин межи обо
ма дворами ся виміна візит розуміє ся сама че
рез себе, дає она однак нагоду заявити перед 
цілим сьвітом дружні відносини Австро-Угор
щини до Росиї. При нагоді побуту росийского 
царства у Відни публична опінїя ствердила з 
вдоволенєм ті дружні відносини і в належний 
спосіб оцінила високу єго вартість для Европи. 
Є то безперечно дуже потішаючим фактом, що 
дві держави, котрі належать до розличних ка
тегорій!, можуть оставати з собою в повних вза- 
імного довіря відносинах; є то фактом, котрий 
доводить, як великий успіх зробила Европа за 
послідні літа в напрямі успокоєня політичних 
пристрастий. — А як ясно ся політика зарисо
вує ся доказує ся нагода, що події, котрі від ро
ку непокоять Всхід, не викликують глубшого за- 
непокоєня і що мимо найновійших приключок, 
нігде не появила ся обава якогось заколоту ме
жи великими державами... Цісар Франц Иосиф 
уважає ся слушно в Европі за уліщетворенє у- 
міркованя і згоди, а ми всі знаємо, що інтереси 
нашої монархії спочивають безпечно в Єго до
лови. Цар Мпколай літами є ще молодий, го
ловні черти єго характеру виступили вже однак 
виразно. Має він амбіцию довершити великих 
діл цивілїзацийних в велитній своїй державі і 
щораз більше утвердити звязь Росиї з прочою 
Евроиою. Еру Миколая II., хотяй она до тепер 
так коротка, можна вже тепер схарактеризувати 
в тім напрямі, що цар впливи своєї держави 
збільшив не тим, чого обавляли ся зі сторони 
Росиї, але тим чого надійно ся по рішучосги 
єго політики. Б сей спосіб спровадив з ’їзд пе- 
терсбурский двох монархів разом, котрі з висо
кого свого становища ясним поглядом обійма
ють широке поле помотаних часто інтересів сво
їх народів — двох монархів, котрі всюда тішать 
ся тим довірєм, яким себе взаїмно наділяють. 
Репрезентують они народи, котрі не пожадають 
нових иредприємств, заступають держави, котрих 
інтереси попивають більше в удержанні тенеріш- 
ного стану річи, чим в єго зміні. Коли такі во- 
лодїтелї подають собі долонь, Европа супокійно 
глядить на далекосягле то видовище навіть се
ред теперішних відносин як ті, котрі тепер встря- 
сають Всходом.

Ііостоянність росийскої політики через 
смерть кн. Лобанова не потерпіла нічого а лиш 
зискала на консеквентпости і річевости ґр. Му
равєва а слн ся зауважить, що консеквенцпя і 
льояльність росийскої політики мирової має своє 
жерело В МІСЦІІ вільнім від віддїлованя змін які 
наступають на мінїстерияльних посадах, то наби
рає она щораз більшого признаня. В сей спосіб 
надія .мирового вспівдїланя, котру покладано на 
візиту царя у Відни, скріпила ся днесь в днп 
ревізити цілковитим довірєм. Безперечна то річ, 
що потреба сиівдїланя всіх держав, іцобп пов- 
здержатн занепокоєне в тій части сьвіта; в хви
л і!  однак, коли на Балкан! грають пушки, взір 
звертає ся природно до двох держав, своїм гео
графічним положенєм і евентуальними наслідка
ми таких подій найбільше в них інтересованих, 
до тих' двох держав, котрі є покликані до того, 
щоби мати вплив на Балкан!'. Робота держав в 
теперішній фазі буде мусїла стреміти до того, 
щоби зльокалїзуватп війну, котра вибухла і за- 
побічи перенесеню викликаної Грециєю пожоги 
на инші території!'. Легко то зрозуміти, що з о- 
соблнвшим зацїкавленєм очікують всі з ’їзду 
монархів двох домінуючих держав на Всходї. 
Хотяй з ’їзд сей є тілько внелїдком давно уло- 
женої програми по причині дружної куртоазиї, 
то однак події надають єму більшого значеня а 
то по мисли дальшого віддїлованя в дусі, о 
скілько можливості! як найусильнїйшого удер- 
жаня мира.»

З двірця поїхали оба Монархи в отвертіп 
повозцї до міста. Войско презентовано оружє а 
музики грали імн австрийский. Дорогою вели 
монархи оживлений розговор. Перед Анїчковою 
палатою задержала ся новозка і цісар зложив 
візиту царици, вдові. Коли монархи в їхали пе

ред зимову палату, артилєрия дала 31 сальв. 
Прибувши до палати зложив цісар зараз на всту
пі візиту царици, потому представив цар цісаре
ві! всі великі княгині, міністрів, найвисших до
стойників і депутациї обох полків, котрих вла
стителем є цісар. По тім представленю снідав 
цісар в товаристві архикнязя Отона а потому 
поїхав до церкви Петропавловскої і зложив він
ці у гробів Миколая І., Александра II. і III.

По полуднії робив візити цісар великим 
князям і княгиням а вечером відбув ся обід в 
палаті зимовій на 103 осіб. О тоастї ми вже 
вчера згадували.

Цар заіменував архикнязя Отона властите
лем 24-го лубеньского полку драґонів, цісар 
Франц Йосиф знова заіменував великого князя 
Миколая Миколаєвича властителем одного ав- 
стрийского полку. Великим князям Михайлові! 
Александровичеви, Кирилові! Володомировичеви, 
Миколаєви Михайловичеві! і ґр. Муравєвови на
дав цісар великі ленти ордеру сьв. Стефана; 
мінїстровн фінансів Вітому брилянти до ордеру 
Леопольда, кн. Петрови Ольденбурскому велику 
ленту ордеру Леопольда.

Міска Рада віденьска по бурливій дебатї 
ухвалила домагати ся цофненя розпорядженя 
язикового для Чех.

Посол Рус взиває в »К. £г. Ргеззе» до фор
мальної обструкцій в Раді державній, доки Нім
ці не осягнуть в Чехах і в цілій Австрії!' свого 
права. Сли то поведене не доведе до цілії — 
говорить дальше сей пан — то найлучше вида
ти державу на грабежу (?) Славян. На вчераш- 
нім засіданні появила ся дійсно вже обструкция, 
бо аж чотири рази появлялц ся внесеня за по
іменним голосовапєм. Така акция відай приспі- 
шить хиба консолїдацию більшості!.

З  т е а т р у  в ій н и . Генеральний штаб грец- 
кий і начальство над армією уляже цілковитій 
зміні а іменно мають бути виключені всякі двір- 
скі виліїнн. В головній кватпрі иацує великий 
нелад і непослух. Відомості! з терену бою над
ходять дуже скупі. Загально певного можна ска
зати хиба тілько, що Турки посувають ся всюда 
наперед. Страти Греків під Маті мають виноси
ти 300 убитих а 700 ранених. В Енірі панує за
стоя. Грецкі війска з Епіру хотіли через Пенті- 
ніґадию, Ннїну, і Мезоно увійти до Тесалїї, те
пер однак ионехано вже того наміру. З  приста
ни Воля ходила депутация до Едема паши 
з просьбою, щоби окупуючи Волю, щадив місто. 
Едем паша прирік обходити ся з грецким насе
леним як найлагіднїйше. Про грецку ескадру ко
ло Сальонїки нічого також не чувати. Ходять 
вісти що держави хотять Сальонїку прокламува
ти містом межинародним а то перебило цілкови
то акцию фльоти грецкої.

Опінїя публична в Атенах осьвідчає ся рі
шучо за дальшим ировадженєм кампанії і є го
това понести хотьби найбільші жертви. По не
щасливій битві під Маті висуває ся на порядок 
дневннй квестия інтервенцій держав. Перший го
лос вийшов з Берлина через офіцияльне «бюро 
Вольфа» однак подає за услонє, що Греция са
ма мусить просити держави о акцию

Найновійші вісти звучать: що грецку фльо- 
ту замкнули Турки в заливі Арта і що Греки 
цофають ся в Енірі на цілій лінії. В Тесалїї Тур
ки посунули ся аж до Вольо. Греция розпочала 
вже переговори з Туреччиною.

Н о в и н к и.
—  Черновецкц щадниця жертвувала на «На

родний Дім» і 00 зр. а. в.
—  Устні іспити зрілости в учительских семи- 

нариях відбудуть ся: 1) в мужеских: в Ряшеві 
дня 2 червня, в Тарнові дня 2 червня, в Крако
ві дня 9 червня, в Самборі дня 21 червня, в Тер
нополі! дня 2 1 червня, у Львові і в Станиславові 
дня І липня; 2) в женьских: у Львові дня 15 
червня, в Кракові дня 21 червня, в Перемінили 
дня 5 липня.

—  Ярмарки на плоїли сьв. Юра у Львові пере
ніс львівский магістрат на площу Йосифа Бе- 
ма, а то в наслідок наміреного улядженя плян- 
таций коло сьв. Юра. То рознорядженє магістрату 
буде обовязувати вже від 4 мая с. р., т. є. від 
часу, коли розпочинає ся перший сегорічнпй 
4-тиждневий ярмарок.

—  Товариств у Львові взагалі єсть тепер 230. 
В тім числі містить ся 47 фахових стоваришень, 
37 товариств добродійних, 22 клюби і спортові 
товариства, 8 товариств жіночих, 8 товариств 
економічних, 6 політичних, 10 наукових, 5 му-
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зичних і сьпівацких, 5 гімнастичних, 5 акаде-1 
мінних, 4 літературні 2 релігійні і 2 войскові. 
Руских товариств всякого рода єсть 25, жидів- 
ских 25 і одно нїмецке.

— Пятнистий тиф вибух в Скнилові під Льво
вом. В наслідок того видав львівскнй магістрат 
оповіщене, в котрім звертає увагу публики на 
охоронні средства перед тою недугою. Іменно 
треба уникати осіб що стикають ся з хорими на 
ту недугу; не можна дотикати ся одежи, в якій 
ходили недужі особи, а також одежи осіб, що 
мешкають разом з хорими, вкінци треба молоко 
зі Снилова споживати лише по перевареню.

— В справі всхідно - галицких льокальних зе- 
лїзниць. Після оповіщеня Оагеі-и Ьчютезк-ої ого
лошує ся конкурс на виконане всіх шляхових 
будов і будинків при зелїзничім шляху Гадин- 
ківцї-Іванє пусте і єго бічній лінії з Тереснна до 
Скали. Оферти приймають ся найдальше до дня 
12-го мая с. р. о годині 12-ій в полуднє в міні
стерстві зелїзниць у Відни. Уелівя і інформаций- 
ні прилоги можна переглядати в міністерстві зе
лїзниць в департаменті 18-ім і ІІ-ім бюрі управи 
зелїзничих будов в Тернополи.

—  Зміна властителя. Село Струпків коло Оти- 
нїї купив від пп. Кунців промисловець з Стани- 
славова п. Жигм. Реґенштрайф і закладає там 
горальню і фабрику дріжджів.

— Нещастна пригода. Вчера в полуднє при 
розбираню старої каменицї при ул. Зеленій ч 3. 
у Львові, завалила ся часть стіни і ґанок пер
шого поверха і убили на місци двох робітників: 
Луку Карплюка і Андрія Н. (назвище незвістне). 
Оба нещастні полишили вдови і діти.

— В Городку — як нам звідтам пишуть — 
завязало ся товариство взаімного кредиту »По- 
міч«, стоваришенє зареґестроване з обмеженою 
порукою. Членами дирекциї товариства суть: др. 
Лонгин Озаркевич адвокат в Городку, Василь 
Дмуховский пенс, директор народної школи і о. 
Ник. Романюк катихит народної школи, а їх за
ступниками о. Евг. Монцїбович, Ник. Бльок і Іл. 
Грициняк, всі в Городку замешкалі. До ради 
надзираючої входять: о. Мих. Цар з Мавкович 
предсїдатель, Григ. Муринець заступник предсї- 
дателя, Клим. Воляньский секретар, о. Иос. Дя
ків, Петро Сьвітепький і Ів. Русин. — Один уділ 
того товариства виносить 20 корон.

— Міс Діяна Воґан. В своїм часі, недавно, бо 
минувшого року імя тої панни натворило вели
кого шуму в сьвітї католицкім. Від неї мав ді- 
знати ся писатель француский Лев Таксіль про 
всї тайни союза вільномулярского котрі відтак 
оголосив в окремих виданях. Хто була ся панна 
Воґап, ддгім не говорено докладно. Казано ли
ше, що се якась дуже богата Американка, ко
трій повелось не без гроший розкрити всї тайні 
наміри вільних мулярів. Нині' секрет міс Воґан 
і п. Таксіля вийшов на яву. Сам Таксіль скли
кав на 19 цьвітня до салї ґеоґрафічного інсти
тути в Парижи збори, на котрих заявив, що він 
від дванацяти лїт містифікує католицке дутовснь- 
ство. Єго відстуиство від союза вольномуляр- 
ского, єго поворот до строгого католицизму, єго 
покаянє, єго антимулярскі письма — се все одна 
велика комедия, котру він відограв, бо — она 
ему дуже добре оплачувала ся. Міс Діяна Во
ґан — се видумка єго фантазиї, чим удало ся 
єму змістифікувати і кардинала Рамполю. Та 
мілїонерка американьска, що розкрила такі 
страшні заговори вільних мулярів против цер
кви католицкої — се бідна ґувернантка, єго се
кретарка. Она то посилала листи до достойни
ків церковних. — Зібрана публика, переважно 
католпцка обрушилась так страшно на ті реве- 
лядиї Таксіля, що він ледвн при помочи своїх 
товаришів зміг цілий утечи з салї.

—  Іменована. Є. В. Цісар іменував Петра Гір
ша і Альф. Розенберґа у Львові старшими рад
никами лісовими. — II. Президент Міністрів по- 
ручив ц. к. секретареви Намістництва Ант. 
Райнерови у Львові управу староства в Долині. 
— П. Мінїстер скарбу іменував віцесекретаря мі- 
нїстерияльного в Міністерстві скарбу дра Казим. 
Ґалецкого секретарем мінїстерияльним.— Львів- 
ский ц. к. висілий Суд краєвий іменував авскуль- 
тантами практикантів судових: Ір. Ваґнера, Вяч. 
ГІаклєрского, Войт. Творовского, Стан. Саганка, 
Володисл. Ільницкого, Стан. Вармского, Едв. Льо- 
ренца, Іп. Залевского, Мар. Гординьского, Ник. 
Селецкого, Ярослг Барановского, Тад. Лучаков- 
ского, Володим. Иойка, Ів. Трача, Діон. Нїмен- 
товского, Казим. Богосевича, Авг. Безуха і Мих. 
Сливиньского та провізоричного авскультанта 
при окружнім суді в Бігачи (в Боснї) Володим. 
Сїнкевича і нотарияльного кандидата Стан. 
Данця.

ПОСМЕРТНІ ї  ВІСТИ.
Др. К ории до  Ч а и к о в с к и й , бувший ад- 

юнкт судовий (спершу в Боснї, відтак в Гали
чині) а по спенсіонованю кандидат адвокатский, 
упокоів ся в вторнпк в Самборі. Похорон відбув 
ся в четвер рано. В. є. п.

О рест С алам он, ц. к. ад’юнкт суду о- 
кружного в Сяноцї, упокоїв ся там в 40-ім році 
житя по короткій а тяжкій недузі дня 23 с. м.; 
25-го перевезено тіло з Сянока до Вороблика і 
тут похоронено 20-го с. м. В. є. гі.

Адмінїстрация

РУСЛАНА
Ш глядає анонсера. Ц

Зголошувати ся в Адміністрацій, (ул.
Д  Коперника ч. 9, II. поверх) між го-

диною 12-ою а 1-ою в полуднє.

Т. А. КАЛІЧЕК.

Робітня

убрань  ж ін о ч и х
у Львові, Ринок ч. 25.,

(І. поверх)

приймає всілякі замовлеия і виготовляє їх з ґу-
стом і елєґанциєю після найсьвіжійших журналів.

31-?

А Ґ Е Н Щ ІЯ  Ч А О О П И С И ЇЇ

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель)

приймає передплату на всї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.
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під редакциєю

Антона Березиньского
виходить у Львові тижднево кождої пятницї.
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портретами, поучаючі статі з історій, пнсьмень- 
ства, господарства, промислу, вісти про читаль
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За границею . . . річно 8 рубл. 
„ . . .  піврічно 4 рубл.

Редакция, адмінїстрация і експедиция 
Львів, ул. св. Миколая ІЗ.

еі® е&л

Руска справа
о к а х  1 8 0 1  — 1 8 9 4

НАПИСАВ Н. В.
кр. в. а. З пересилкою 55 кр.
Дістати можна в книгарня Тов. ім Шевченка, або в Ставрошігійскій.

Ц. к. упр. гал. акц.

Банк Гіпотечний
переніс

КОНТОРУ ВИМІНИ
і

Відділ депозитовий
котрих бюра містили ся до тепер в мезанинї 
власного будинку до льокалю фронтового 8 партері.

Відділ депозитовий
приннмає вклади і виплачує завдатки на рахунок 
біжучий, приннмає до перехована папери вартістні 

і дає на них завдатки.

Крім того впроваджено подібно як в інсти- 
туциях заграничних т. зв.

Депозити сховкові (ЗаГе ОерозіВ)
За оплатою 25 до 35 кр. а. в. річно, депози

тор дістає в сталевій касї панцирній сховок до 
виключного ужитку і під власним ключем, де без
печно і дискретно переховувати може своє манно 
або важні документи.

Під тим взглядом поробив Банк гіпотечний 
як найдогіднїйші зарядженя.

Приписи дотично того рода депозитів одер
жати можна безплатно у відділі депознтовім.

Вже появила ся з друку

РУСКА КУХАРКА
або

Ш к о л а  в а р е н я  по  р у с к и

містить 41 знаменитих зуп.
Всї печенї, які тілько можливі: Волові, баранячі, 

вепрові і т. д.
Байцованє шинок, роблене знаменитих ки

шок і ковбас і т. п.
Мучні і яєчні страви

Б л и н и — П и з и і т. п.
Знамениті рускі пироги печені з сиром, капу

стою і т. п.
Роблене вкусного набілу і т. п.

Все в рускій мові.

Ціна 70 кр.
По надісланю переказом 76 кр. висилає 

франко Друкарня народова Ст. Манєцкого і Спіл
ка, Львів. Готель Жоржа.

Видає й відповідає за редакцию: Т єофіль Барановский. З Друкарні В. А. Шийковского.
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